

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

TABOR izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesečno po pošti D 10.—, za ino-
semestvo D 18.—, dostavljen na dom
D 11.—, na izkaznice D 10.—,
inzerati po dogovoru.

Naročila se pri upravi "TABORA"
MARIBOR Jurčičeva ulica štey. 4.

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mar-
iboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon inštrub. št. 276
UPRAVA se nahaja v Jurčiče-
vi ulici št. 4, pritišče, desno. Tele-
fon št. 24. — SMS poštnoštevilka
račun štey. 11.787

Na naročila brez denarja se ne
odira. — Rokopisi se ne vračajo

Naslov

Maribor, torek 10. decembra 1924.

Leto: V. — Številka: 281.

BORZA.

CURIH. 9. dec. (Izv.) Sklepni tečaji.
Pariz 27.85, Beograd 7.70, London 24.30,
Praga 15.60, Milan 22.35, Newyork 516,
Dunaj 0.07270.

ZAGREB. 10. dec. Pariz 357.50—362.60,
Švica 1293—1303, London 314.20—317.20,
Dunaj 0.00930—0.00950, Praga 201—204.

Volitve v Nemčiji.

Socialni demokrati pridobili 29, komunisti izgubili 18 mandatov; poraz Ludendorfovih hujskačev, v celoti pa se politično stanje v Nemčiji ni bistveno premenilo.

Prva vest o poteku volitev.

BERLIN, 7. dec. Kljub slabemu de-
nevemu vremenu so nemški volilci po-
kazali nenavadno navdušenje za volit-
ve v državni zbor in v deželne zbere. —
Ves dan se je vozilo po berlinskih uli-
cah stotine avtomobilov, okrašenih z
republikanskimi ali nacionalističnimi
praporji, ki so vozili uniformirane čla-
ne republikanskih in nacionalističnih orga-
nizacij, kateri so poplavili Berlin z mil-
ijoni brošur in letakov. Udeležbo pri
volitvah cene na 70 do 80 odstotkov. Ob
nekaterih urah so bile ulice tako natla-
čeno polne navdušenih volilcev, da je
bil v glavnih ulicah ves promet ustavl-
jen. Republikanci in nacionalisti so
imeli na ulicah prave pravcate propa-
gandne bitke, v katere je često posegla
policija, ki je bila nenavadno ojačena
in razvrščena zelo na gosto.

V Halle so se socialisti in člani na-
cionalističnih organizacij spopadli na
ulici. Tekla je kri. Le s težavo je polici-
ja zopet vzpostavila red in odstranila
vrsto ranjencev in še večjo vrsto areti-
rancev.

Ker so se vršile dvojne volitve: v
centralni državni parlament in v posa-
mezne deželne zbere, prihajajo volilni
izidi zelo počasi. Prve številke pa kaže-
jo, da so komunisti, prav posebno pa
ultranacionalisti v berlinskih okrožjih
znatno izgubili, dočim so demokrati oja-
čili svoje pozicije, konzervativci pa so
ohranili dosedanje stanje. Tudi socialni
demokrati so v Berlinu napredovali na
škodo komunistov.

Dosedanje stanje v državnem zboru.

Zadnje volitve so bile dne 4. maja tl.
Kakor znano, so se takrat znatno ojačile
skrajne stranke: komunisti in desničar-
ski nacionalisti. Od 472 članov državne-
ga zbora so imeli poslancev: demo-
krati 28, centrum 65, nemška ljudska
stranka 44, socialni demokrati 100, ba-
varska ljudska stranka 16, nemški na-
cionalci 106, narodni socialci 32, nemška
socialna stranka 4, gospodarska zveza
15, komunisti 62. Glasov so dobili pri
volitvah dne 4. maja: demokrati
1.658.076, centrum 3.921.206, nemška ljud-
ska stranka 2.700.447, socialni demokrati
6.014.372, bavarska ljud. stranka 946.649,
nemški nacionalci 5.718.543, narodni so-
cialci 1.942.018, nemški socialci 5.718.543,
narodni socialci 337.943, komunisti
3.746.643.

Ni posebnih izprememb v politični moči.

BERLIN, 8. decembra. Končni rezul-
tat volitev v državni zbor je pokazal, da
si stranke takoimenovane sredine, tj. re-
publikanske stranke, niso priborile ta-
kega ojačenja, da bi se dosedanje raz-
merje med strankarskimi skupinami bi-
stveno izpremenilo. Slejkoprej bo treba
računati s sodelovanjem nemške ljud-
ske stranke. Dosedanja vladna koalicija
bo lahko nadaljevala svojo politiko in
šele v poznejši dobi bi utegnili priti v
poštev pristop socialnih demokratov vla-
dni večini. Sicer so socialni demokrati

Herriot odločno proti boljševizmu.

PARIZ, 7. decembra. Ministrski pred-
sednik Herriot se je večeraj udeležil ban-
keta republikanske stranke. Ob tej pri-
liki je imel govor, ki je v njem dejal
med drugim:

»Respektiral bom razne vere, ki dobi-
vajo svoj pomen v kultu, zahtevam pa,
da se morajo predvsem respektirati za-
koni; od tega ne odstopim niti za las in
ne ne uklonim nobenim grožnjam.»

O boljševizmu je izjavil, da so v nje-

pridobili 29 mandatov, nemška ljudska
stranka pa je izgubila 2 mandata, ven-
dar pa se bo lahko naslanjala na manjše
stranke, ki so prišle z malenkostnim za-
stopstvom v parlament, ki pa bodo pod-
pirale izključno nemško ljudsko stranko

Za državni zbor pa bo imel izid voli-
tev to posledico, da bo za predsednika
državnega zbora zopet izvoljen socialni
demokrat Loebe, dosedaj je bil Wal-
brau od ljudske stranke. Tudi komuni-
stične izgube so pičle. Zato pa so nem-
ški narodni socialci izgubili več kot po-
lovice mandatov.

Tako se glasi poročilo z nemško-ljud-
ske strani.

Socialni demokrati najmočnejša stranka v parlamentu.

BERLIN, 8. dec. Po dosedanjih po-
datkih nudi volilni izid nastopno sliko:
socialni demokrati 129
nemški nacionalci 104
centrum 64
nemška ljudska stranka 50
komunisti 44
demokrati 31
bavarska ljudska stranka 19
narodni socialisti 14
gospodarska stranka 10
deželna zveza 4
Welfen 4
bavarska kmečka zveza 3

ostalo manjše stranke.
Potemtakem so komunisti izgubili 18
mandatov, socialni demokrati pa so pridobili 29 mandatov. Nemški nacionalci in nemška ljudska stranka so imeli bolj neznatne izgube, demokrati in centru-
maši pa so se ojačili le za pičla število mandatov.

Okoli števila glasov.

BERLIN, 8. dec. Največji prirast na
število glasov izkazujejo socialni demo-
krati, ki so pridobili 1 milijon 700.000 vo-
lilcev. Nemški nacionalci so pridobi-
li 450.000 glasov, ljudska stranka 320.000
glasov, demokrati 250.000, centrum 150.000
glasov, bavarska ljudska ljudska stranka in ba-
varska kmečka zveza skupaj 300.000 gla-
sov. Izgubili so komunisti in narodni so-
cialci po 1 milijon 100.000 glasov.

Izvoljeni politiki.

BERLIN, 8. decembra. Izmed vodite-
ljev strank in znanih predstaviteljev
nemškega političnega življenja so bili
izvoljeni med drugimi: socialni demo-
krati: Loebe, Severin, Hilferding, Bern-
stein i. dr.;

nemški nacionalci: Tirpitz, knez Bis-
marck, Westarp, Hötsch i. dr.;
nemška ljudska stranka: dr. Strese-
mann, dr. Sholz, dr. Heinze i. dr.;
nemški socialci: maršal Ludendorff;
centrum: državni kancelar dr. Marx;
demokrati: Koch, Erkelenz, grof
Bernstorff. (Znani novinar Bernhard je
bil porazen);
komunisti: voditelji stranke Höllkein
Remmele in Scholem ter znana radikal-
na komunistka Ruta Fischer; sedaj go-
spa Gohke.

ga samega komunisti ne prebano merili
svoje pušice. Vstraja na tem, da se je
treba odločno boriti proti tej nevarno-
sti, ki je resnično pred nami, katere pa
si ne smemo slikati prečno. Eden izmed
vzrokov, da v Franciji narašča nagib k
boljševizmu, je pomanjkanje domačih
delovnih moči, vsled česar doteka v de-
želo tuje delavstvo. Minister notranjih
zadev je posvetil temu vprašanju vso
skrb in skuša zajeziti nevarnost, ki se

približuje. Treba je voditi dobro prise-
ljeniško politiko, da bo zagotovljena zma-
ga svobode. Preveč nasilne mere se ne
obnesejo. Boljše obrambno sredstvo je

Železniška nesreča v Rimskih Toplicah.

RIMSKE TOPLICE, 8. dec. Danes ob
14.15 se je zgodila na tukajšnji postaji
železniška nesreča, ki je nanela razme-
roma visoko materialno škodo, ki pa k
sreči ne zaznamuje človeških žrtev. Ob
navedenem času je privozil na kolodvor
tovorni vlak iz Maribora. Ob istem času
se je začel premikati tovorni vlak, ki je
ravnekar zapuščal postajo v smeri proti

politika socialnega zavarovanja in zbolj-
šanje gospodarske situacije, potem pa
politika, ki sloni na večji ljudski izob-
razbi.

Mariboru. Vsled napačnih kretnic sta
vlaka zavozila drug v drugega. Posledi-
ca karambola je bila: 7 vagonov popol-
noma zbitih in 1 lokomotiva močno po-
škodovana. Vagoni so bili prazni, tudi
osobje je pravočasno skočilo z vlaka.

Vsled prenapoljenosti tukajšnje po-
staje so imeli osebni vlaki šurno zamu-
do, dunajski brzovlak pa celo 10 urno.

Proglas voditeljev SKS v mariborski oblasti.

Za skupen nastop narodnih strank. — Proti diktaturi ljubljanskega vodstva.

Podpisani povdarjamo v težkih sedaj-
nih razmerah, ko se na najnesramnejši
način dviga veleizdajniška roka Radi-
čevcev in naše ožje slovensko gospodar-
stvo upropaščajoči klerikalni separati-
zem, da — čeravno smo stanovsko-
kmetijska stranka — smo pred vsem tu-
di narodna in državna stranka, ki noče
pod nikakim pogojem sodelovati z zgo-
raj omenjeno politiko, niti isti od daleč
dajati potuho. Ne pozabimo, da smo v
odlični meri založili vse svoje sile pri
ustvarjanju državne uslave in s tem za
vedno utrdili našo jugoslovensko skup-
nost, ter posebno z vso silo pomagali
položiti temelje mariborske samoupra-
ve. Smatramo za svojo dolžnost, da iz
gornjih vzrokov in z ozirom na narod-
no jugoslovensko in samoupravno smer
naše obmejne, še vedno v narodnostnih
bojih stoječe pokrajine, pri predstoje-
čih volitvah — varovaje svojo popolno
strankino samostojnost — sodelujemo s
strankami, ki imajo iste poglede na ob-
stoj in ureditev naše kraljevine.

Člani SKS za mariborsko oblast smo
prisiljeni, da zavzamemo svoje stališče
proti neznosni in popolni obstojni od-
visnosti naše oblastne organizacije od
ljubljanske SKS-diktature in sistema-
tičnemu zanemarjanju organizatoričnih
strankinih in gospodarskih interesov
naše oblasti, protestiramo, da se je v
tako kritičnem času gosp. Ivana Puelja
postavilo kot posebnega nosilca liste in
to iz tu navedenih razlogov, kakor oso-
bito proti usiljevemu načinu, kako se
je to zgodilo:

Iz vseh teh tehtnih razlogov, ki u-
propaščajo ustanovni namen naše
stranke, se proglašamo podpisani kot

»Samostojna kmetijska stranka« za mariborsko oblast.

Maribor, dne 6. decembra 1924.

Izjavo so podpisali med drugimi na-
stopni odlični predstavniki SKS: Josip
Mikuš, posestnik, Donačka gora; Drago

Doma in po svetu.

— Radičevski cirkus v Sloveniji. Te
dni je imel slovenski repek HRSS, Pre-
peluhova in Bendetova »Slovenska re-
publikanska stranka« na Zidanem mo-
stu sestanek zaupnikov. Od vodstva
HRSS sta bila prisotna dr. Maček in dr.
Krnjevič, ki sta zahtevala, da mora sl.
rep. stranka nastopiti tudi v Sloveniji
pod firmo HRSS. Delegati iz Prekmurja
so protestirali proti temu, da sta jih
Maček in Krnjevič imenovala Hrvatse.
Prepeluh je izjavil, da morata Hrvatska
in Slovenija skupaj tvoriti republiko z
državnim zborom v Zagrebu. Tako so nas
torej poleg Korošca sedaj tudi slov.
republikanci prodali Radiču. Sklenjeno je
bilo, da bo Radič nosilec liste v maribo-
sko-celjskem. Prepeluh pa v ljubljans-
kem volilnem okrožju. Srečna Slove-
nija!

— Važno za vse delodajalce. Prejeli
smo: V zadnjem času se pripetijo pogo-
sto slučajji, da posamezni delodajalci ne
upoštevajo določila člena 102 zakona o
zaščiti delavcev in sicer s tem, da odpo-
vedajo več nego 5 delavcem službo, ne
da bi to prijavili inšpekcijski dela. Ker

onemogoči ta neprijava redno poslova-
nje Borze dela, se opozarjajo tem potom
vsi delodajalci na gornja določila, sicer
boje primorana v nasprotnem slučaju
Inšpekcijska dela postopati v smislu čl.
122. točka 7 in § 125 gori navedenega za-
kona s kaznjivo.

— Naš izvoz v oktobru je znašal 381.596
ton v vrednosti 937.368.216 din. (napram
914.023.910 din. v l. 1923). V prvih 10 me-
secih l. 1924 se je izvozilo iz naše države
3.110.875 ton v vrednosti 7.663.116.691 din.

— »Mi slepi«, Koledar za l. 1925, izdan
od Podpornega društva slepih v Ljub-
ljani, je bil razposlan v več tisoč izvo-
dih. Odbor društva prosi vse one, ki so
Koledar sprejeli in obdržali, naj bi ga
nemudoma plačali — v interesu slepih
revežev.

— Vsem podeželskim odrom vljudno
naznanjam na razna vprašanja, da se
dobi moja štiridejanska ljudska igra
»Nebogljenci« na pisalni stroj pre-
pisana in broširana po 50 Din. Izvod pri-
meni v Mariboru, Ob železnici št. 6. II,
kjer se dobe tudi vsa druga natančna
pojasnila glede uprizoritve itd. — V
Mariboru, dne 29. nov. 1924. Jos. Kosta-
njevec.

